

Христос воскрес —

Так вже розпорядився Бог, що ось уже 25 років поспіль у світлі дні воскресіння Христового тривожним Чорнобильським дзвоном відлуноює в наших серцях 26 квітня 1986 року. З того дня у світі Україну почали ототожнювати із найбільшою техногенною катастрофою. З цього дня родюча українська земля стала безлюдним, обнесеним колючим дротом, мертвим місцем. З цього дня з'явилася нова професія — ліквідатор і постійне місце роботи — зона відчуження.

Ця трагедія забрала життя багатьох людей, завдала шкоди здоров'ю мільйонів українців. Її наслідки ще відчуватимуть на собі майбутні покоління. Жодна статистика не скаже, скільки людських доль понівечено чорнобильським смерчем, скільки ліквідаторів уже відійшло у вічність.

Сьогодні Чорнобиль для нас — це майже 3,5 мільйона постраждалих від катастрофи та її наслідків. Це близько 10 відсотків території, що зазнала прямого радіаційного ураження. Це 160 тисяч людей із 129 населених пунктів, яким довелося залишити рідні домівки та переїхати в інші місця.

Пам'ять... Саме вона є рушієм еволюційного поступу в майбутнє й оберегом найвищих загальнолюдських цінностей. І якщо весь народ пам'ятатиме свою історію, він заслуговує на повагу, він вартий того, щоб дивитися у майбутнє. Унаслідок Чорнобильської катастрофи радіаційного забруднення зазнали 3,5

мільйона гектарів лісів України. На 157 тисячах гектарів заборонена будь-яка діяльність, у тому числі й полювання, риболовля, збирання грибів та ягід.

Надійні основи законодавчого забезпечення соціального захисту постраждалого населення закладено в Законі України від 28 лютого 1991 року «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Саме ним визначено основні положення щодо реалізації конституційного права постраждалих громадян на охорону їхнього життя та здоров'я. Після прийняття зазначеного Закону в державі широко розгорнуто роботу з розроблення та введення в дію підзаконних актів для реалізації визначених законодавством вимог та положень і, передусім, організації їх належного соціального захисту.

Потерпілі — це не лише люди, які безпосередньо зазнали горя, але й ми з вами. Бо Чорнобиль, більшою чи меншою мірою, торкнувся кожного з нас. Адже якби не аварія, то не було б настільки скалічених доль і стільки хвороб. А якби не люди, які пожертвували собою, щоб ліквідувати наслідки аварії, то не було б і всіх нас. Ми, українці, повинні пам'ятати й шанувати героїв, завдяки яким сьогодні живемо. Чорнобиль був, є та буде, а тому згадувати про нього потрібно не лише раз на рік, а робити це постійно. Бо, що б там не було, але ми всі маємо пряме відношення до трагедії. І відлунина Чорнобильських дзвонів буде чути ще не одне покоління...

Наш біль довічний...

Захист здоров'я і прав громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, залишається актуальним і сьогодні, незважаючи на те, що минуло 25 років від дня трагедії. Про тих, хто несе на собі карб Чорнобильського лиха, завжди дбають і намагаються зменшити страждання наші колеги-медики, котрі працюють у Львівському державному обласному спеціалізованому диспансері радіаційного захисту населення. Діяльність цього медичного центру добре відома у Львівській області та за її межами не в останню чергу через те, що здоров'я їх пацієнтів є для них основною турботою. У цій установі намагаються робити все можливе, щоб порятувати тих, кого вони обслуговують.

Напередодні скорботного дня озирнемося на Чорнобиль, адже ми повинні пам'ятати і шанувати героїв, завдяки яким сьогодні живемо. Про те, як це роблять у Львівському державному обласному спеціалізованому диспансері радіаційного захисту населення розповідає розповідає головний лікар Тетяна Петрівна ПОШИВАК.

Чорнобильська катастрофа набула планетарного масштабу і створила на значній території України радіаційну ситуацію, яка і сьогодні продовжує негативно впливати на здоров'я людей та довкілля. 25 років минуло з того часу, однак наслідки Чорнобильської катастрофи ще не ліквідовано.

Внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС постраждало близько 5млн. громадян, на забруднених територіях розташовано майже 5 тис. населених пунктів України, республіки Білорусь та Російської Федерації. Радіоактивне забруднення охопило 12 областей, 73 райони, 2293 населених пунктів України.

Подолання наслідків Чорнобильської катастрофи — це не тимчасова, а цілеспрямована діяльність держави розрахована на тривалий час. Президентом України 2011 рік проголошено роком розв'язання Чорнобильських проблем. Прийнято відповідний Указ та дано ряд доручень Кабінету Міністрів України з цього питання.

Одним з важливих завдань в подоланні наслідків Чорнобильської катастрофи є комплексне медико-санітарне забезпечення постраждалих громадян.

Станом на 1.01.2011 року статус постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи в Україні мають 2 210605 потерпілих.

Кількість потерпілого населення у Львівській області становить 10052 осіб. В Національному Реєстрі України (накопичувальна база даних) у Львівській області нараховується 11839 потерпілих. В медичних закладах підпорядкованих ГУОЗ на диспансерному обліку перебуває 7830 осіб з них:

ліквідатори — 4 026 (51,4%), евакуйовані — 597 (7,6%), переселені — 983 (12,6%), діти — 2 224 (28,4%)



За останні 10 років загальна чисельність постраждалих громадян зменшилася на 15,8%, у Львівській області на 19%. Аналіз медичних наслідків Чорнобильської катастрофи, їх динаміка, та прогноз свідчать, що мінімізація цих наслідків та підвищення ефективності медичної допомоги особам, які зазнали радіаційного впливу не лише зберігають актуальність, а й стають найбільш пріоритетними на найближчі роки.

Медична допомога потерпілому населенню надається мережею лікувально-профілактичних закладів, основна складова якої — Львівський обласний спеціалізований диспансер радіаційного захисту населення. Для покращення доступності медичної допомоги за місцем проживання хворих в лікпрофзакладах закріплено лікарів відповідальних за організацію надання медичної допомоги постраждалому населенню.

У 1996 р. виповнилося 100 років від часу відкриття французьким вченим Беккарелем явища радіоактивності.

У 2010 році з числа оглянутих диспансеризацією охоплено 97,3% (76150іб) потерпілого населення у 2009р. було охоплено 96,7%.

Станом на 15.04.2011р. проведено медичні огляди всіх інвалідів Чорнобиля (оглянуто 1183 осіб). Із числа ліквідаторів оглянуто 3918 осіб (97,3%). Диспансерні огляди постраждалого населення в закладах охорони здоров'я області тривають.

У зв'язку із збільшенням віку осіб, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС, зменшується кількість визнаних здоровими. За результатами диспансеризації визнано здоровими серед ліквідаторів 9,3% серед евакуйованих 4,9% Україна — 2,75% і 4,89%. На обліку є 4 ліквідатори з променевою хворобою, які постійно спостерігаються лікарями і отримують необхідне лікування.

Показники поширеності захворювань і захворюваності дорослого постраждалого населення залишаються стабільними впродовж попередніх трьох років.



На сьогодні остаточно доведено значне зростання захворюваності на рак щитоподібної залози після Чорнобильської катастрофи серед осіб групи підвищеного ризику (0-18 років на час аварії), яке визнане як головний медичний наслідок аварії на ЧАЕС провідними науковими установами світу.

Після аварії на ЧАЕС минуло 25 років. Діти і підлітки, які зазнали найбільш значного впливу радіоактивного йоду перейшли до категорії дорослих, тому зараз слід приділяти особливу увагу щодо раку щитоподібної залози саме серед молодих дорослих пацієнтів. У нас в області є 8 чорнобильців з раком щитоподібної залози.

За науковим прогнозом дія «чорнобильського» йоду триватиме ще приблизно 10-15 років.

Показник захворюваності хвороб щитоподібної залози у постраждалих області на 10 тис. відповідного контингенту у 2010 році становить 145,1 Україна 61,6. Серед населення області захворюваність щитоподібної залози за 2010 рік становить 25,7, Україна 22,6 на 10тис.населення.

Показники смертності дорослого потерпілого населення в області становлять 11,2%, в Україні — 15,3%.

Структура смертності залишається незмінною і не відрізняється від не постраждалого населення. У 2010 році на I місці хвороби системи кровообігу 47,7% на II — онкозахворювання 22,7%, на III — хвороби органів травлення 13,6%.

Повнота охоплення амбулаторним лікуванням хворих потерпілих внаслідок аварії на ЧАЕС на 100 відвідувань відповідного контингенту в області становить 78,4% Україна 88,7%.